Als binomische Formeln werden Gblicherweise die folgenden drei Umformungen bezeichnet:
(H- + 5)2 = a’ +2-a-b+ b°  erste Binomische Formel (Plus-Formel)
(H- — b)g —a’—2.a-b + b?  zweite Binomische Formel (Minus-Farmel)
(.51_ + b} . (g_ —_ b} = .51.2 - bg dritte Binomische Formel (Plus-Minus-Formel)

Die Giltigkeit der Formeln ist durch Ausmultiplizieren einzusehen:

(a+b)°=(a+b)-(a+b)=a-a+a-b+b-a+b-b=a"+2-a-b+b
(a—b)*=(a—b)-(a—b)=a-a—a-b—b-a+b-b=a*—2-a-b+ b
(a+b)-(a—b)=a-a—a-b+b-a—b-b=a*—b

Beispiele dazu:

Richtig oder falsch ?

x2+3-x+1=(x+ 1)2+x

x+1D)x-1+1 =x2
9.0+ ab+b>=(3a+b)’—5ab

3O—x2=(x+5)-(x—5)—5
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x2+3~x+1=(x+1)2+x x2+3~x+1=x2+3-x+1

it De(x= 1) +1=x C=x
9-a2 +ab+ b2 =(3a+ b)2 —5-ab 9-a2 +ab+ b2 = 9~32 +ab+ b2
2 2
30-x =(x+5)x=-5 -5 30—-x =x —30
2
4-z77 -9
z 3=z 2z=12
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